

# Rastlinstvo in živalstvo kalov v Kamniško-Savinjskih Alpah

Čtivo predstavlja: Valerija Babij

Konec leta 2020 je pri Društvu za raziskovanje mokrišč Slovenije izšla publikacija *Rastlinstvo in živalstvo kalov v Kamniško-Savinjskih Alpah*. Poljudno-znanstvena objava je rezultat projekta sistematičnega popisovanja majhnih stoječih vodnih površin – kalov v letu 2020.

Šest raziskovalcev je od junija do septembra opravilo popise rastlinskih in živalskih vrst 151 kalov v Kamniško-Savinjskih Alpah, ki se nahajajo na devetih pretežno planotastih območjih v višinskem razponu 1.050–1.860 m n. m., in sicer na Dobrči, Konjščici, Krvavcu, Veliki planini, Kranjski rebri, Menini planini, Dleskovški planoti, Raduhi in Golteh. Avtorji v samostojnih poglavjih obravnavajo pet rastlinskih in živalskih skupin. Mahove je obdelal Žan Lobnik Cimerman, višje rastline Janez Mihael Kocjan in Dijana Kosič, kačje pastirje Nik Šabeder in Danijel

Kablar, dvoživke Anja Bolčina in Nik Šabeder ter plazilce Anja Bolčina. Čtivo je recenziralo pet strokovnjakov.

Osrednji rezultat poglavij so sezname v letu 2020 popisanih taksonov z nahajališči in njihovim naravovarstvenim vrednotenjem. Z opisi morfologije, ekologije in razširjenosti je izpostavljenih nekaj zanimivejših vrst, ki so bodisi naravovarstveno pomembnejše bodisi redke ali celo prvič najdene v raziskovanem območju. Skupno je popisanih 157 taksonov, določenih večinoma do vrste natančno. Lokacije kalov so prikazane s kartami, izbrane vrste in kali pa s kvalitetnimi fotografijami. Dodatno vrednost poglavjem daje tudi pregled zgodovine raziskav vsake obravnavane skupine v Kamniško-Savinjskih Alpah. Avtorji navajajo dejavnike ogrožanja kalov in vrst ter predlagajo ukrepe za njihovo ohranjanje.

Društvo za raziskovanje mokrišč Slovenije je bilo ustanovljeno nedavno – leta 2019 – in razmeroma mladi ustanovitelji očitno delujejo nadvse zagnano in dobro organizirano, kar so v dobrem letu delovanja društva potrdili s pričujočo publikacijo. Če vemo, da so vsi avtorji izkušeni mladi terenski raziskovalci, pa razmeroma zajeten vsebinski in prostorski obseg raziskave niti ne preseneča več. Avtorji sicer ocenjujejo, da je skupno število kalov v Kamniško-Savinjskih Alpah okoli 250, tako da delo še ni končano.

Publikacija ima skoraj 100 strani, izšla je v omejeni tiskani nakladi, v elektronski obliki pa je javno dostopna na spletni strani društva na <http://www.drms.si>. ✨



Naslovnica publikacije.

